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Об обосновании начальной 
(максимальной) цены контракта


В рамках методического обеспечения деятельности заказчиков при осуществлении закупок товаров, работ, услуг департамент экономического развития мэрии доводит до сведения заказчиков городского округа Тольятти следующую информацию.
В ходе проведения мониторинга закупок товаров, работ, услуг, осуществляемых заказчиками городского округа Тольятти, департаментом экономического развития мэрии установлено, что при определении начальной (максимальной) цены контракта (далее - НМЦК) посредством применения заказчиками метода сопоставимых рыночных цен (анализа рынка), не соблюдаются требования, установленные Приказом Минэкономразвития России от 02.10.2013г. №567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)» (далее – Методические рекомендации).
В соответствии с ч.5 ст.22 Федерального закона от 05.04.2013г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон 44-ФЗ) при определении и обосновании НМЦК с применением метода сопоставимых рыночных цен (анализа рынка) заказчики могут использовать общедоступную информацию о рыночных ценах товаров, работ, услуг в соответствии со ст.18 Закона 44-ФЗ, информацию о ценах товаров, работ, услуг, полученную по запросу заказчика у поставщиков (подрядчиков, исполнителей), осуществляющих поставки идентичных товаров, работ, услуг, планируемых к закупкам, или при их отсутствии однородных товаров, работ, услуг, а также информацию, полученную в результате размещения запроса цен товаров, работ, услуг в единой информационной системе.
В соответствии с п.2.1. Методических рекомендаций обоснование НМЦК заключается в выполнении расчета указанной цены с приложением справочной информации и документов либо с указанием реквизитов документов (наименование, номер, дата и т.п.), на основании которых выполнен расчет. 
Указание источников информации о ценах товаров, работ, услуг необходимо для обеспечения возможности проверки соблюдения предусмотренного Законом 44-ФЗ порядка установления НМЦК путем обращения к соответствующим источникам информации.
В связи с этим, по мнению департамента экономического развития, необходимо при указании источников информации о ценах товаров, работ, услуг учитывать следующее:
- если источником информации о ценах являются полученные от поставщиков (подрядчиков, исполнителе) сведения о ценах, заказчик может указать реквизиты полученных от поставщиков (подрядчиков, исполнителей) коммерческих предложений  на запросы заказчиков о ценах товаров, работ, услуг (например, наименование документа, номер, дата). При этом в обосновании НМЦК, которое подлежит размещению в открытом доступе в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее - Интернет), не указываются наименования поставщиков (подрядчиков, исполнителей), представивших соответствующую информацию;
- если источником информации о ценах являются сведения из реестра контрактов, заказчик может указать информацию о соответствующих номерах реестровых записей в реестре контрактов;
	- если источником информации о ценах являются данные из Интернета, заказчик может указать адрес соответствующей страницы в Интернете, на которой размещена информация о ценах. При этом рекомендуется формировать графическое изображение снимка экрана («скриншот» соответствующей страницы);
- если источником информации о ценах являются данные иных источников, заказчик также может указать реквизиты источников такой информации (например, реквизиты общедоступного исследования рынка, средства массовой информации и др.), обеспечивающие возможность проверки соблюдения предусмотренного Законом 44-ФЗ порядка обоснования НМЦК. 
Оригиналы использованных при определении, обосновании НМЦК документов, снимки экрана («скриншот»), содержащие изображения соответствующих страниц сайтов с указанием даты и времени их формирования, целесообразно хранить с иными документами о закупке, подлежащими хранению в соответствии с требованиями Закона 44-ФЗ.
Также, если заказчик осуществляет свои расчеты НМЦК, соответствующие расчеты должны быть приведены в полном объеме в таблице обоснования НМЦК.
Надлежащим расчетом НМЦК считается расчет, произведенный на основе информации об общей стоимости всего предмета закупки, когда имеются одинаково структурированные коммерческие предложения поставщиков (подрядчиков, исполнителей), все позиции которых совпадают. При этом рекомендуется итоговое значение цены учитывать в разрезе по каждому поставщику (подрядчику, исполнителю) (Примерный образец №1). Если в качестве источника ценовой информации используются цены по каждой позиции, полученные, например, из реестра контрактов, удобнее рассчитать НМЦК как сумму НМЦК всех входящих в него позиций с указанием цены каждого используемого при расчете источника (Примерный образец №2).
Кроме того, обращаем Ваше внимание, что в соответствии с п.3.14. Методических рекомендаций при использовании в целях определения НМЦК ценовой информации по коммерческим предложениям, прайс-листам, данным из Интернета, данным из реестра контрактов, размещенного на Официальном сайте для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг (www.zakupki.gov.ru) и др., целесообразно привести цены прошлых периодов (более шести месяцев от периода определения НМЦК) к текущему уровню цен путем применения коэффициента, рассчитанного в соответствии с формулой, предусмотренной п.3.18. Методических рекомендаций.
В связи с изложенным, департаментом экономического развития мэрии подготовлены образцы таблиц обоснования НМЦК для применения в работе заказчиками при определении и обосновании НМЦК.
Настоящее письмо и образцы таблиц обоснования НМЦК размещены на сайте городского округа Тольятти по адресу www.mz.tgl.ru в разделе «Контрактная система в сфере закупок».
Прошу довести изложенную в письме информацию до подведомственных заказчиков (при наличии).
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